



Lung Cancer Europe



8η Έκθεση LuCE
για τον καρκίνο του πνεύμονα

2023

Οικονομικός αντίκτυπος του καρκίνου του πνεύμονα: Μια ευρωπαϊκή προσέγγιση

Σε συνεργασία με:  FairLife
LUNG CANCER CARE

· Συνοπτική παρουσίαση ·

Περιγραφή και μεθοδολογία

Η παρούσα έκθεση είναι μια περιγραφική ανάλυση που διερευνά την οικονομική επιβάρυνση από τον καρκίνο του πνεύμονα, όπως καταγράφεται από τα άτομα που έχουν διαγνωστεί με καρκίνο του πνεύμονα και από τους φροντιστές των ατόμων που έχουν βιώσει τη νόσο. Η συλλογή δεδομένων έγινε μέσω online έρευνας που συμπληρώθηκε από τους συμμετέχοντες. Η έρευνα συμπληρώθηκε από 1.161 συμμετέχοντες (834 άτομα με καρκίνο του πνεύμονα και 327 φροντιστές) σε 28 ευρωπαϊκές χώρες.

Αποτελέσματα

Το κόστος του καρκίνου του πνεύμονα

Οι περισσότεροι συμμετέχοντες ήρθαν αντιμέτωποι τόσο με ιατρικές (73,5%) όσο και μη ιατρικές δαπάνες (87,2%) λόγω του καρκίνου του πνεύμονα. Τα έξοδα που αναφέρθηκαν συχνότερα ήταν τα ταξίδια για ιατρικούς λόγους (83,7%), οι λογαριασμοί κοινής ωφέλειας του νοικοκυριού, όπως το τηλέφωνο ή η θέρμανση (77,3%), και τα προσωπικά είδη, όπως επίδεση, επίδεσμοι και αλοιφές (72,3%). Επιπλέον, το 62,9% ανέφερε μείωση του εισοδήματος του νοικοκυριού μετά τη διάγνωση. Οι μισοί (49,5%) αντιμετώπισαν μείωση του εισοδήματος μεγαλύτερη από 30% σε σύγκριση με τη ζωή πριν από τον καρκίνο του πνεύμονα.

Οικονομική πίεση

Το 66,7% αντιμετώπισε οικονομικές δυσκολίες ως συνέπεια της νόσου. Ένας σημαντικός αριθμός ανέφερε τις ακόλουθες οικονομικές επιπτώσεις:

- Το 45,7% αντιμετώπισε δυσκολίες στην κάλυψη των δαπανών που προέκυψαν από τον καρκίνο του πνεύμονα.
- Το 36,8% δυσκολεύτηκε να ζήσει με το τρέχον εισόδημα του νοικοκυριού λόγω του καρκίνου του πνεύμονα.
- Το 31,6% χρειάστηκε περισσότερο από το 20% του εισοδήματος του νοικοκυριού για να καλύψει τις δαπάνες που αφορούσαν τον καρκίνο του πνεύμονα.

Κάλεσμα για δράση

- Οι ομάδες υγειονομικής περίθαλψης θα πρέπει να ελέγχουν για τυχόν οικονομική τοξικότητα και να παρέχουν προγράμματα για την υποστήριξη των δαπανών
- Οι αρχές θα πρέπει να ενισχύσουν το πρόγραμμα κάλυψης εισοδήματος για άτομα που δεν μπορούν να εργαστούν

Επιπτώσεις στην υγεία

Τα άτομα που αντιμετώπισαν οικονομικές δυσκολίες δήλωσαν ότι τουλάχιστον ένας τομέας της ζωής τους επηρεάστηκε αρνητικά από τις οικονομικές επιπτώσεις (88,4%). Οι κυριότερες επιπτώσεις που αναφέρθηκαν ήταν η ψυχική υγεία (67,5%) και ο τρόπος ζωής και οι κοινωνικές δραστηριότητες (59,0%). Λίγο πάνω από το 1/4 (26,5%) των συμμετεχόντων (με ή χωρίς οικονομικές δυσκολίες) ανέφεραν ότι πήραν μια απόφαση που επηρέασε την φροντίδα τους ή την τήρηση της θεραπείας τους για οικονομικούς λόγους.

Υποστήριξη και πόροι

Σημαντικός αριθμός συμμετεχόντων δήλωσε ότι στη χώρα τους δεν υπάρχει οικονομική επιχορήγηση ή βοήθεια για τα άτομα που νοσούν (39,2%) ή τους φροντιστές (46,7%). Την κύρια υποστήριξη παρείχαν τα οικεία πρόσωπα (30,4%), η δημόσια υγειονομική περίθαλψη (21,6%) και η κοινωνική μέριμνα (20,6%). Ωστόσο, το 40,8% των συμμετεχόντων που αναζήτησαν βοήθεια από τις κοινωνικές υπηρεσίες και το 29,7% που αναζήτησαν υποστήριξη από τα συστήματα υγειονομικής περίθαλψης δεν έλαβαν τη βοήθεια που χρειαζόνταν. Η υποστήριξη για τα έξοδα αναφορικά με την φαρμακευτική αγωγή και την υγειονομική περίθαλψη προσδιορίστηκε ως η πιο αναγκαία οικονομική στήριξη (53,0%).

Διαβάστε την πλήρη 8η Έκθεση LuCE:
www.lungcancereurope.eu



Lung Cancer Europe

Many Faces, One Voice

www.lungcancereurope.eu

info@lungcancereurope.eu

